Физика
Вариант №54
4. Аэростат поднимается вертикально вверх с некоторым ускорением. Когда скорость подъема аэростата была равна 
[image: image522.bmp], из него выпал предмет. На какой высоте выпал предмет, если на землю он упал через 
[image: image2.wmf]0
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 Найти скорость, с которой предмет упал на землю.
	Дано:


[image: image3.wmf]1

0

10/

5

мс

tc

u

=

=

 

	Найти: 
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Решение:
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Выбираем систему отсчета, связанную с Землей, ее начало находится в точке, в которой выпал предмет, а направление оси 
[image: image5.wmf]У

 совпадает с направление начальной скорости 
[image: image6.wmf]1
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Координата предмета меняется со временем по формуле:
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В момент падения предмета на землю 
[image: image8.wmf]yh
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Подставим (2) в (1):
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Скорость предмета в момент его падения на землю:


[image: image10.wmf]2
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Знак минус означает, что скорость предмета в момент падения на землю направлена вниз.

Ответ: 
[image: image11.wmf]72,5;39/.
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14. Свободно падающее тело в последнюю секунду своего движения проходит половину всего пути. С какой высоты 
[image: image12.wmf]h

 падает тело и какое время 
[image: image13.wmf]t

 его падения?
	Дано:
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	Найти: 
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Решение:

Движение тела, падающего вертикально вниз – это прямолинейное равноускоренное движение, с ускорением свободного падения 
[image: image16.wmf]g

, которое вызвано силой тяжести.

Расстояние, пройденное телом при равноускоренном движении, определяется формулой:
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где 
[image: image18.wmf]g
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ускорение свободного падения; 
[image: image19.wmf]0
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начальная скорость тела; 
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время движения.

По условию задачи 
[image: image21.wmf]0

0,

u

=

 весь путь, пройденный за время 
[image: image22.wmf]t

 (время падения тела):
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Путь, пройденный телом до последней секунды движения:


[image: image24.wmf](
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По условию задачи в последнюю секунду своего движения проходит половину всего пути, т.е.:

[image: image25.wmf](
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)

(

)

22

22

2

2

2210

2420

420

420

ttt

ttt

tt

tt

-×-+=

--+=

-+-=

-+=


Решим квадратное уравнение относительно 
[image: image27.wmf]:
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Выбираем 
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Высота, с которой упало тело:


[image: image31.wmf](
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Ответ: 
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24. Вал вращается с частотой 
[image: image33.wmf]180/
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. С некоторого момента вал начинает вращаться равнозамедленно с угловым ускорением 
[image: image34.wmf]2
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 Через какое время вал остановится? Найти число оборотов 
[image: image35.wmf]N

 вала до остановки?
	Дано:
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	Найти: 
[image: image38.wmf]??
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Решение:

Угловая скорость вращения:


[image: image39.wmf]0
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где 
[image: image40.wmf]0
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начальная угловая скорость вращения; 
[image: image41.wmf]e
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угловое ускорение; 
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время.

В момент остановки: 
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Из (2) найдем время до остановки, учитывая, что 
[image: image45.wmf]0
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Угол поворота (т.е. угловой путь 
[image: image47.wmf]j

) за время вращения вала до остановки определяется формулой для равнозамедленного вращения:
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Число полных оборотов:
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Проверим размерность формулы (4):


[image: image50.wmf][
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Произведем вычисления:


[image: image51.wmf](
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Ответ: 
[image: image52.wmf]6,28;9.
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34. Шарик, движущийся по столу со скоростью 1 м/с упал, скатившись на расстояние 0,45 м от стола. Какова высота стола?

	Дано:

[image: image53.wmf]0
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	Найти: 
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Решение:
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Уравнение движения шарика по оси 
[image: image55.wmf]:
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где 
[image: image57.wmf]0
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 начальная скорость шарика.

Из (1) скорость движения шарика:
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Уравнение движения шарика по оси 
[image: image59.wmf]:
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где 
[image: image61.wmf]g
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 ускорение свободного падения.

Высота стола, подставляя (2) в (3):
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Ответ: 
[image: image63.wmf]0,99.
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44. Под каким углом к горизонту надо бросить тело, чтобы высота его подъема была равна дальности полета? 
	Дано:


[image: image64.wmf]LH
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	Найти: 
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Решение:
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[image: image69.wmf]X


Тело, брошенное под углом к горизонту, участвует одновременно в двух движениях: равномерном и прямолинейном по горизонтали вдоль оси 
[image: image70.wmf]Х

 и в движении с постоянным ускорением 
[image: image71.wmf]2
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 (ускорение свободного падения) вдоль оси 
[image: image72.wmf]У
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Проекции начальной скорости 
[image: image73.wmf]0
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 на координатные оси:
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Уравнение движения тела по вертикали:
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Уравнение движения по горизонтали:
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Найдем максимальную высоту подъема (первая производная 
[image: image78.wmf]y

 по 
[image: image79.wmf]t
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Из (5): 
[image: image81.wmf]0

sin

t

g

ua

=


(6)

Подставим (6) в (3):
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[image: image83.wmf](
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Найдем, через какое время тела ударится о землю:
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[image: image85.wmf]0
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начальный момент времени.
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Подставим (8) в (4) и рассчитаем дальность полета:
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По условию задачи 
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или 
[image: image89.wmf](
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Из (11):
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Ответ: 
[image: image91.wmf]0
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54. Мяч, брошенный со скоростью 
[image: image92.wmf]0
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 под углом 
[image: image93.wmf]0
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 к горизонту, ударяется о стенку, находящуюся на расстоянии 
[image: image94.wmf]3
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 от места бросания. Когда происходит удар мяча о стенку (при подъеме мяча или при его опускании)? На какой высоте 
[image: image95.wmf]h

 мяч ударит о стенку (считая от высоты, с которой брошен мяч)? Найти скорость 
[image: image96.wmf]u

 мяча в момент удара.
	Дано:
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	Найти: 
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Решение:
[image: image496.wmf]0
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Мяч, брошенный под углом к горизонту, участвует одновременно в двух движениях: равномерном и прямолинейном по горизонтали вдоль оси 
[image: image103.wmf]Х

 и в движении с постоянным ускорением 
[image: image104.wmf]2
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 (ускорение свободного падения) вдоль оси 
[image: image105.wmf]У
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Проекции начальной скорости 
[image: image106.wmf]0
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 на координатные оси:
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Скорость мяча в момент времени 
[image: image109.wmf]t

 в проекции на оси координат:
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Уравнение движения тела по вертикали:
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Уравнение движения по горизонтали:
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При ударе о стену 
[image: image114.wmf]:
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Из (7) время движения:
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Подставим (8) в (4):
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Так как 
[image: image118.wmf]0,
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 то мяч находится на подъеме.

Высота, на которой мяч ударится о стенку:
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Скорость при ударе о стену:
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[image: image121.wmf](
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Ответ: мяч находится на подъеме; 
[image: image122.wmf]2,12;7,64/.
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64. Шарик массой 500 г, подвешенный на нерастяжимой нити длиной 1 м, совершает колебания в вертикальной плоскости. Найти силу натяжения нити, когда она образует с вертикалью угол 60°. Скорость шарика в этот момент времени равна 1,5 м/с.

	Дано:
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	Найти: 
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Решение:
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На шарик действуют две силы: 
[image: image132.wmf]T
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сила натяжения нити и 
[image: image133.wmf]mg
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сила тяжести. 

Запишем второй закон Ньютона в векторной форме:
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Разложим силу натяжения нити на вертикальную 
[image: image135.wmf]cos
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 и горизонтальную 
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 составляющие. 

Запишем уравнение (2) в скалярной форме по вертикали:
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Tmgma

a

-=


(3)

Центростремительное ускорение, действующее на шарик:
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Из (3) выразим силу натяжения нити и подставим (4):
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Проверим размерность формулы (5):
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Произведем вычисления:
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Ответ: 
[image: image142.wmf]3,575.
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74. Маховик радиусом 
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 и массой 
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 соединен мотором при помощи приводного ремня. Сила натяжения ремня, едущего без скольжения, 
[image: image145.wmf]14,7.
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 Какую частоту вращения 
[image: image146.wmf]п

 будет иметь маховик через время 
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 после начала движения? Маховик считать однородным диском. Трением пренебречь.

	Дано:
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	Найти: 
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Решение:
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Под действием момента силы натяжения нити 
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 относительно оси 
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, перпендикулярной плоскости чертежа и направленной за чертеж, маховик приобретает угловое ускорение 
[image: image156.wmf]e

.

Согласно основному уравнению динамики вращательного движения:


[image: image157.wmf]TRJ
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Момент инерции маховика (однородного диска):


[image: image158.wmf]2
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где 
[image: image159.wmf]R

-

радиус маховика; 
[image: image160.wmf]m

-

 масса маховика

Зависимость угловой скорости от времени:


[image: image161.wmf]0
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где 
[image: image162.wmf]t

-

время движения.

Так как начальная угловая скорость маховика равна нулю, то формула (3) примет вид:


[image: image163.wmf]t
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Из (4) угловое ускорение маховика: 
[image: image164.wmf]2

n

tt

wp

e

==
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где 
[image: image165.wmf]n

-

частота вращения маховика.

Подставим (2) и (5) в (1):
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Из (6) находим частоту вращения маховика:


[image: image167.wmf]Tt
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Проверим размерность формулы (7):


[image: image168.wmf][
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Произведем вычисления:
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Ответ: 
[image: image170.wmf]1
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84. Горизонтальная платформа массой 
[image: image171.wmf]10
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 вращается вокруг вертикальной оси, проходящей через центр платформы, с частотой 
[image: image172.wmf]1
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 Человек массой 
[image: image173.wmf]0
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 стоит при этом на краю платформы. С какой частотой 
[image: image174.wmf]п

 начнет вращаться платформа, если человек перейдет от края платформы к его центру? Считать платформу однородным диском, а человека точечной массой.
	Дано:
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	СИ:
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	Найти: 
[image: image177.wmf]2
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Физика

[image: image512.wmf]0
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[image: image518.wmf]g


[image: image519.wmf]g

[image: image520.wmf]g


Момент инерции платформы (рассчитываем, как момент инерции однородного диска):


[image: image178.wmf]2

1

2

mR

J

=


(1)

где 
[image: image179.wmf]т

-

масса платформы, 
[image: image180.wmf]R

-

радиус платформы.

Момент инерции человека (рассчитываем как момент инерции материальной точки):


[image: image181.wmf]2
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где 
[image: image182.wmf]0

m

-

масса человека.

Начальный момент инерции системы «платформа-человек»:


[image: image183.wmf]2
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Конечный момент инерции «платформа-человек» (момент инерции человека в центре платформы равен 0):


[image: image184.wmf]2
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Человек составляет вместе с платформой замкнутую механическую систему, поэтому момент импульса этой системы должен иметь постоянное значение:


[image: image185.wmf]начкон
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Закон сохранения момента импульса в проекции на ось 
[image: image186.wmf]Z

:
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где 
[image: image188.wmf]1

w

-

начальная угловая скорость; 
[image: image189.wmf]2
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конечная угловая скорость. 
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где 
[image: image191.wmf]1
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-

начальная частота вращения.

Подставим (3) и (4) в (6):
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Из (7) конечная частота вращения: 


[image: image193.wmf](
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Ответ: 
[image: image194.wmf]1
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94. Какое давление 
[image: image195.wmf]P

 создает компрессор в краскопульте, если струя жидкой краски вылетает из него со скоростью 
[image: image196.wmf]25/
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	Дано:
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	Найти: 
[image: image199.wmf]2
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Решение:

Уравнение Бернулли для течения жидкости:


[image: image200.wmf]22

12

1122

22

РghРgh

ruru

rr

++=++


(1)

где 
[image: image201.wmf]1
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 и 
[image: image202.wmf]2
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 статические давления краски в трубке и краскопульте; 
[image: image203.wmf]1
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 и 
[image: image204.wmf]2
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 скорости краски в трубке и краскопульте; 
[image: image205.wmf]22
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 динамические давления жидкости в трубке и краскопульте; 
[image: image206.wmf]12
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высоты, на которых расположены сечения; 
[image: image207.wmf]12
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гидростатические давления; 
[image: image208.wmf]r

-

плотность краски; 
[image: image209.wmf]g

-

ускорение свободного падения.

По условию задачи 
[image: image210.wmf]12
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 тогда формула (1) примет вид:
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Ответ: 
[image: image212.wmf]5
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104. В сосуде содержится 23,6% кислорода и 76,4% азота (по массе) при давлении 
[image: image213.wmf]100
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 и температуре 
[image: image214.wmf]0
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. Найти плотность 
[image: image215.wmf]r

 воздуха и парциальные давления 
[image: image216.wmf]1
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 и 
[image: image217.wmf]2
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 кислорода и азота.
	Дано:
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	СИ:
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	Найти: 
[image: image220.wmf]12
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Решение:

По уравнению Менделеева – Клапейрона парциальные давления кислорода 
[image: image221.wmf]1

p

 и азота 
[image: image222.wmf]2

p

 выражаются формулами:
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где 
[image: image225.wmf]11
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масса кислорода и его молярная масса, соответственно; 
[image: image226.wmf]22
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масса азота и его молярная масса, соответственно; 
[image: image227.wmf]R

-

универсальная газовая постоянная; 
[image: image228.wmf]T

-

абсолютная температура; 
[image: image229.wmf]V

-

 объем газа.

По закону Дальтона давление смеси равно сумме парциальных давлений газов, входящих в состав смеси, подставляя (1) и (2):
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Из (3): 
[image: image231.wmf]12
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или 
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где 
[image: image233.wmf]0
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масса смеси.
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Из (6) плотность смеси:
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Проверим размерность формулы (7):
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Произведем вычисления:


[image: image237.wmf](
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Общая масса смеси газов:
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Парциальные давления каждого газа находим по уравнениям (1) и (2):
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[image: image240.wmf](
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Ответ: 
[image: image241.wmf]344
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114. Плотность некоторого газа 
[image: image242.wmf]3
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 при давлении 
[image: image243.wmf]100
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 и температуре 
[image: image244.wmf]0
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 Найти среднюю квадратичную скорость молекулы газа. Какова молярная масса 
[image: image245.wmf]m

 этого газа?

	Дано:
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[image: image247.wmf](

)

3

10010

27317290

Па

ТКК

×

=+=

 

	Найти: 
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Решение:

Средняя квадратичная скорость:


[image: image249.wmf]3
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где 
[image: image250.wmf]m

-

молярная масса газа; 
[image: image251.wmf]Т

-

абсолютная температура; 
[image: image252.wmf]R

-

универсальная газовая постоянная.

Уравнение состояния газа: 
[image: image253.wmf]m
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Из (2) выразим 
[image: image254.wmf]RT
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Проверим размерность формулы (3):
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Произведем вычисления:
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Так как плотность газа 
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, то перепишем (2) в виде:
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Из (4) находим молярную массу газа:
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Проверим размерность формулы (5):


[image: image261.wmf][
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Произведем вычисления:
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Ответ: 
[image: image263.wmf]3
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124. Найти удельную теплоемкость 
[image: image264.wmf]Р

с

 газовой смеси, состоящей из количества 
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	Дано:
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	Найти: 
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Решение:

Удельную теплоемкость смеси газа 
[image: image270.wmf]Р
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 при постоянном давлении найдем из уравнения теплового баланса: количество теплоты, затраченное на нагрев смеси, равно количеству теплоты, идущему на нагрев компонентов смеси:
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где 
[image: image272.wmf]12
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 масса аргона, азота и смеси газов, соответственно.
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где 
[image: image274.wmf]1
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 количество вещества аргона, 
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молярная масса аргона.
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где 
[image: image277.wmf]2
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 количество вещества азота, 
[image: image278.wmf]2
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молярная масса азота.
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где 
[image: image280.wmf]1

3

i

=-

 число степеней свободы молекулы одноатомного газа; 
[image: image281.wmf]R

-

 универсальная газовая постоянная.
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где 
[image: image283.wmf]2
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 число степеней свободы молекулы двухатомного газа.

Подставим (3), (4), (5) и (6) в (2):
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Из (7): 
[image: image285.wmf](
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Проверим размерность формулы (8):
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Произведем вычисления:
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)

(

)

(

)

(

)

33

3333

3231052310

8,31

733,2/

231040103102810

P

c

ДжкгК

--

+××++××

=×=×

×××+×××


Ответ: 
[image: image288.wmf](
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134. Масса 
[image: image289.wmf]10
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[image: image294.wmf]л

. Найти количество теплоты 
[image: image295.wmf]Q

, полученное газом, изменение внутренней энергии газа 
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 и работу 
[image: image297.wmf]A

, совершенную газом при расширении.
	Дано:
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	Найти: 
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Решение:

Уравнение начального состояния газа:
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где 
[image: image302.wmf]m
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 масса газа; 
[image: image303.wmf]М

-

молярная масса газа; 
[image: image304.wmf]R

-

молярная газовая постоянная; 
[image: image305.wmf]1
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 начальная абсолютная температура газа; 
[image: image306.wmf]1
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начальный объем газа; 
[image: image307.wmf]Р

-

 давление газа.
Уравнение конечного состояния газа:


[image: image308.wmf]22
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где 
[image: image309.wmf]2

V
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конечный объем газа.

Из (2) конечная температура газа:


[image: image310.wmf](
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Теплота, переданная газу в изобарическом процессе 
[image: image311.wmf](
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где 
[image: image313.wmf](
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 молярная теплоемкость газа при постоянном давлении; 
[image: image314.wmf]m
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 число молей газа; 
[image: image315.wmf]i
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число степеней свободы молекулы газа (для молекулы двухатомного газа 
[image: image316.wmf]5
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Изменение внутренней энергии при изобарическом процессе:

[image: image318.wmf](
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где 
[image: image319.wmf](
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 молярная теплоемкость газа при постоянном объеме.
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Первое начало термодинамики:


[image: image321.wmf]QUA

=D+


(6)

Из (6) работа газа при расширении:
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Ответ: 
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144. При изотермическом расширении массы 
[image: image324.wmf]10
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 азота, находящегося при температуре 
[image: image325.wmf]0
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, была совершена работа 
[image: image326.wmf]860.
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 Во сколько раз изменилось давление азота?
	Дано:
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	СИ:
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	Найти: 
[image: image329.wmf]1
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Решение:

В изотермическом процессе работа, совершенная газом, равна:


[image: image330.wmf]2
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где 
[image: image331.wmf]т
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 масса газа; 
[image: image332.wmf]М

-

 молярная масса газа; 
[image: image333.wmf]R
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универсальная газовая постоянная; 
[image: image334.wmf]T

-

абсолютная температура газа; 
[image: image335.wmf]12
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начальный и конечный объем газа, соответственно.

Универсальный газовый закон: 
[image: image336.wmf]1122
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Из (2): 
[image: image337.wmf]12
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Подставим (3) в (1): 
[image: image338.wmf]1
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Из (4): 
[image: image339.wmf]1
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Проверим размерность формулы (5):


[image: image340.wmf](
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Произведем вычисления:


[image: image341.wmf]3
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Ответ: давление газа уменьшилось в 2,72 раза.
154. Идеальная тепловая машина, работающая по циклу Карно, совершает за один цикл работу 
[image: image342.wmf]73,5.
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 Температура нагревателя 
[image: image343.wmf]0
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 температура холодильника 
[image: image344.wmf]0
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 Найти количество теплоты 
[image: image345.wmf]1
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Q

 получаемое машиной за один цикл от нагревателя и количество теплоты 
[image: image346.wmf]2

,

Q

 отдаваемое за один цикл холодильнику. Найти к.п.д. цикла 
[image: image347.wmf].
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	Дано:
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	Найти: 
[image: image350.wmf]12
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Решение:

К.п.д. машины тепловой машины показывает, какая доля, полученной от теплоотдатчика превращается в механическую работу. Термический к.п.д. выражается формулой:


[image: image351.wmf]1212

111

AQQTT

QQT

h

--

===


где 
[image: image352.wmf]1

Q

-

количество теплоты, получаемой машиной за один цикл от нагревателя; 
[image: image353.wmf]2
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 количество теплоты, отдаваемой за один цикл холодильнику; 
[image: image354.wmf]A
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работа, совершенная рабочим телом тепловой машины.
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Количество тепла, получаемого машиной за один цикл от нагревателя:


[image: image356.wmf]4
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Найдем количество тепла, отдаваемого за один цикл холодильнику.


[image: image357.wmf](
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Ответ: 
[image: image358.wmf]55
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164. Два заряженных шарика одинакового радиуса и веса, подвешенные на нитях одинаковой длины, опускаются в жидкий диэлектрик, плотность которого 
[image: image359.wmf]1

r

 и диэлектрическая проницаемость 
[image: image360.wmf]e

. Какова должна быть плотность 
[image: image361.wmf]r

 материала шариков, чтобы углы расхождения нитей в воздухе и в диэлектрике были одинаковыми? 
	Дано:


[image: image362.wmf]1
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	Найти: 
[image: image363.wmf]?
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Решение:

До погружения в диэлектрик
[image: image521.wmf]h
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[image: image368.wmf]b
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)

1

эл

F



[image: image371.wmf]1

sin

Т

b




[image: image372.wmf]r




[image: image373.wmf]тяж
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[image: image374.wmf]Х


На шарик, находящийся в воздухе, действуют три силы: сила электростатического отталкивания (по закону Кулона) 
[image: image375.wmf](
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, сила тяжести 
[image: image376.wmf]тяж

F

 и сила натяжения нити 
[image: image377.wmf]1

Т

. 
Условие равновесие шарика в воздухе:


[image: image378.wmf](
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где 
[image: image379.wmf]m
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 масса шарика; 
[image: image380.wmf]g

-

 ускорение свободного падения.

Проведем оси координат, как показано на рисунке.

Запишем уравнение (1) в проекции на ось 
[image: image381.wmf]:
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где 
[image: image383.wmf]2
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 угол между нитью и вертикалью; 
[image: image384.wmf]a

-

угол, на который разошлись шарики.

Запишем уравнение (1) в проекции на ось 
[image: image385.wmf]:
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Из (2): 
[image: image387.wmf](
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Из (3): 
[image: image388.wmf]1
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или 
[image: image389.wmf]1
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где 
[image: image390.wmf],
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image391.wmf]mV
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масса шарика; 
[image: image392.wmf]r

-

плотность материала шарика; 
[image: image393.wmf]V

-

объем шарика; 
[image: image394.wmf]g
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ускорение свободного падения.


[image: image395.wmf](
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где 
[image: image396.wmf]q

-

 заряд шарика; 
[image: image397.wmf]0

e
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диэлектрическая постоянная; 
[image: image398.wmf]r

-

 расстояние между зарядами.

После погружения в диэлектрик

[image: image399.wmf]У
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[image: image404.wmf]b
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[image: image407.wmf]r


На погруженные в диэлектрик шарики действуют четыре силы: сила тяжести 
[image: image408.wmf],

тяж

F

сила Архимеда 
[image: image409.wmf]арх

F

, сила электростатического отталкивания 
[image: image410.wmf](

)

2

эл

F

 и сила натяжения нити 
[image: image411.wmf]2
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Условие равновесие шарика в диэлектрике:


[image: image412.wmf](

)

2

2

0

тяжарх

эл

FFFT

+++=


(7)

Запишем уравнение (7) в проекции на ось 
[image: image413.wmf]:
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Подставим (9) в (8):


[image: image416.wmf](
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Запишем уравнение (7) в проекции на ось 
[image: image417.wmf]:
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[image: image418.wmf]2
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где 
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плотность диэлектрика.

Разделим (4) на (10):


[image: image422.wmf](
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Разделим (5) на (11):
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Приравняем (12) и (13): 
[image: image424.wmf]1
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Из (14) плотность материала шарика: 
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Ответ: 
[image: image426.wmf]1

1

e

rr

e

=×

-

.
174. Два шарика с зарядами 
[image: image427.wmf]1
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 находятся на расстоянии 
[image: image429.wmf]1
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 Какую надо совершить работу, чтобы сблизить их до расстояния 
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	Дано:
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	СИ:
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	Найти: 
[image: image433.wmf]?
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Решение:

Работа, совершаемая силами электростатического поля при перемещении заряда 
[image: image434.wmf]q

 из точки поля, имеющей потенциал 
[image: image435.wmf]1
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, в точку с потенциалом 
[image: image436.wmf]2
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При сближении одноименных зарядов работу совершают внешние силы, поэтому работа этих сил равна по модулю, но противоположна по знаку работе кулоновских сил:
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Потенциал поля от заряда 
[image: image439.wmf]1
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 на расстоянии 
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где 
[image: image442.wmf]0

e
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 диэлектрическая постоянная; 
[image: image443.wmf]1
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начальное расстояние между зарядами 
[image: image444.wmf]1
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 и 
[image: image445.wmf]2
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Потенциал поля от заряда 
[image: image446.wmf]1
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 на расстоянии 
[image: image447.wmf]2
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 от него:
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где 
[image: image449.wmf]2
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конечное расстояние между зарядами 
[image: image450.wmf]1
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 и 
[image: image451.wmf]2
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Подставим (3) и (4) в (2):


[image: image452.wmf]1112

2

0201021

11

444

qqqq

Аq

rrrr

pepepe

æö

æö

=-×=×-

ç÷

ç÷

èø

èø



(3)

Проверим размерность формулы (3):
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Произведем вычисления:


[image: image454.wmf](
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Ответ: 
[image: image455.wmf]6
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184. Электрон, находящийся в однородном электрическом поле, получает ускорение, равное 1014 см/с2. Найти: 1) напряженность электрического поля; 2) скорость, которую получит электрон за 10–6 с своего движения, если начальная его скорость равна нулю; 3) разность потенциалов, пройденную при этом электроном.

	Дано:
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	Найти: 
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Решение:

Сила, действующая на электрон со стороны электрического поля:


[image: image459.wmf]FeE
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где 
[image: image460.wmf]e

-

заряд электрона, 
[image: image461.wmf]E
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напряженность электрического поля.

Ускорение, полученное электроном (по второму закону Ньютона), подставляя (1):
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где 
[image: image463.wmf]т
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масса электрона.

Из (2):
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Скорость электрона через время 
[image: image465.wmf]t
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Кинетическая энергия электрона:


[image: image467.wmf]2
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Энергия, полученная электроном при прохождении разности потенциалов 
[image: image468.wmf]:
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Закон сохранения энергии:
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Из (5):
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Ответ: 
[image: image472.wmf]6
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194. Найти сопротивление железного стержня диаметром 1 см, если вес этого стержня 1 кг.

	Дано:


[image: image473.wmf]1
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	СИ:


[image: image474.wmf]0,01
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	Найти: 
[image: image475.wmf]?
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Решение:

Сопротивление проводника определяется формулой:


[image: image476.wmf]l
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где 
[image: image477.wmf]r
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удельное сопротивление материала проводника: 
[image: image478.wmf]S
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 площадь сечения проводника; 
[image: image479.wmf]l

-

длина проводника.

Масса проводника:


[image: image480.wmf]mVlS
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где 
[image: image481.wmf]g
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 плотность материала проводника.

Из (2) находим длину проводника 
[image: image482.wmf]m
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 и подставим в (1):
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Проверим размерность формулы (3):
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Произведем вычисления:
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Ответ: 
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